
１年 ホップ 

 

１ なかまづくりと かず① 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

 

１ えの かずだけ みぎの ○に いろをぬりましょう。 

（１） 

 

 

 

 

 

 

 

● ● ● ● ● 

● ● ● ● ○ 

（２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● ● ● ● ● 

● ● ● 〇 ○ 

（３） 

 

 

 

 

 

 

 

● ● ● ● ● 

● ● ○ ○ ○ 

 

 

 



２ えの あう かずを □に かきましょう。 

（１）        （２）        （３）          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      

 

 

 

３ どちらが おおいですか。おおいほうに ○を つけましょう。 

（１）              （２）         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

７ ６ ９ 

○ ○ 



４ いちばん おおきい かずに ○を つけましょう。 

 

 （１） ６・・・・・・３ 

 

 

 

 （２） ８・・・・・・９・・・・・・７ 

 

 

 

 （３） ３・・・・・・５・・・・・・８ 

 

 

 

 

 

５ かずの かあどを じゅんばんに ならべます。あいている かあどに かず

を かきましょう。 

 

 

（１） 

 

 

 

 

（２） 

 

 

 

 

（３） 

 

 

 

１ ３ ５ ２ ６ ４ ７ 

５ ３ １ ４ ０ ２ 

２ ６ 10 ４ ８ 



１年 ステップ 

 

１ なかまづくりと かず② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

 

１ まえと うしろを あわせると いくつになりますか。□に あう かずを 

かきましょう。 

 

 

 

で 

 

 

 

 

 

で 

 

 

 

 

 

で 

 

 

 

 

 

で 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

と 

 

 

 

 

 

 

 

と 

 

 

 

 

 

 

 

と 

 

 

 

 

 

 

 

と 

 

５ 

８ 

６ 

８ 



２ あと いくつで ８に なりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ あと いくつで 10に なりますか。□の なかに かずを かきましょう。 

（れい） 

        と       で 

 

 

（１） 

        と       で 

 

 

（２） 

        と       で 

 

４ □に あてはまる かずを かきましょう。 

 

（１） ９は ２と    を あわせた かず です。 

 

 

（２）    と １を あわせると ７に なります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 

２ 

３ 

９ １ 10 

５ ５ 10 

３ ７ 10 

７ 

６ 



１年 ステップ 

 

４ のこりはいくつ ちがいはいくつ② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ しきと こたえを かきましょう。 

（１） ねこが ８ひき います。そのうち ５ひき にげて しまいました。 

    のこった ねこは なんびき ですか。 

〔し き〕 

８－５ 
〔こたえ〕 

３びき 
 

（２） ちょうと とんぼの かずの ちがいは いくつ ですか。 

 

 

 

〔し き〕 

７－４ 
〔こたえ〕 

３ 
 

 

２ ひまわりの はなが ９ほん あります。そのうち ２ほん ともだちに 

 あげました。 

  ひまわりの はなは なんぼん のこって いますか。 

 

〔し き〕                         〔こたえ〕 

 

 

９－２ ７ほん 



３ あかい ふうせんが ４こ，きいろい ふうせんが ６こ あります。 

 きいろい ふうせんは あかい ふうせんより なんこ おおいでしょう

か。 

 

〔し き〕                         〔こたえ〕 

 

 

 

４ けいさんを しましょう。 

（１） ８－２＝６      （２） ５－２＝３ 

 

（３） ９－８＝１      （４） ７－６＝１ 

 

（５） 10－７＝３      （６） 10－１＝９ 

 

４ えを みて もんだいに こたえましょう。 

 （１） りんごは なんこ ありますか。 

６こ 

 

 （２） めろんは なんこ ありますか。 

10 こ 

 

 

 

（３） りんごと めろんでは どちらが どれだけ おおいですか。 

 

〔し き〕  

                         

 

〔こたえ〕 

６－４ ２こ 

10－６ 

（  めろん  ）のほうが，（ ４ ）こ おおい。 



１年 ステップ 

 

２ なんばんめ② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ えを せんで かこみましょう。 

（１） まえから ５ひき 

 

〔まえ〕 

 

 

（２） まえから ５ひきめ 

 

〔まえ〕 

 
 

２ えを せんで かこみましょう。 

（１） まえから ４ばんめ 

 

〔まえ〕 

 
 

（２） まえから ５ばんめ 

 

〔まえ〕 

 
 

（３） うしろから ３ばんめ 

 

〔まえ〕 

 
 

（４） うしろから ５ばんめ 

 

〔まえ〕 



３ もんだいに こたえましょう。 

 

 

 

 

 

（１）ひよこは ひだりから なんばんめに いますか。 

 

（ ４ ）ばんめ 

 

 

（２）かぶとむしは みぎから なんばんめに いますか。 

 

（ ２ ）ばんめ 

 

 

（３）ひだりから ３ばんめに いるものは なんですか。 

 

（ ちょう ） 

 

（４）みぎから ６ばんめに いるものは なんですか。 

 

（ とんぼ ） 

 
 

 



１年 ジャンプ 

 

２ なんばんめ③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ ５まいの えを たてに かざりました。 

に あう かずを かきましょう。 

 

 

（１） うんどうかいの えは 

 

したから    ばんめ です。 

 

 

（２） こいのぼりの えは 

 

うえから    ばんめ です。 

 

 

（３） ぷうるで あそんでいる えは 

 

うえから    ばんめ で， 

 

したから    ばんめ です。 

 

 

（４） うんどうかいの えの したには 

 

えが，    まい あります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 

５ 

４ 

２ 

３ 



２ もんだいに こたえましょう。 

（１） おにぎりは したから なんばんめに 

ありますか。 

（  ２ばんめ    ） 

 

（２） りんごは うえから なんばんめに ありますか。 

（  １ばんめ    ） 

 

（３） したから ４ばんめには なにが ありますか。 

（   ぶどう    ） 

 

（４） くりより したに あるものの なまえを 

かきましょう。 

（     おにぎり  さかな      ） 

 

 

（５） ぶどうより うえに あるものの なまえを 

かきましょう。 

（        りんご         ） 

 

 

２ もんだいに こたえましょう。 

 

 

 

 

     

 

（１） みぎから ２ばんめには なにが ありますか。 

（ せろはんてえぷ  ） 

 

（２） ひだりから ３ばんめには なにが ありますか。 

（  けしごむ    ） 

 

（３） けしごむより ひだりに あるものの なまえを かきましょう。 

（   らんどせる   はさみ    ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１年 ステップ 

 

３ あわせていくつ ふえるといくつ② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ あわせて いくつに なりますか。 

（１）                   

                 と 

 

 

〔しき〕      ＋    ＝ 

 

 

〔こたえ〕     こ 

 

 

（２）                   

                 と 

 

 

〔しき〕      ＋    ＝ 

 

 

〔こたえ〕     ひき 

 

 

（３）                   

           と 

 

 

〔しき〕      ＋    ＝ 

 

 

〔こたえ〕     つ 

 

１ ４ ５ 

５ 

３ ３ ６ 

６ 

５ ２ ７ 

７ 



２ ふえると いくつに なりますか。 

                  ← 

 

 

〔しき〕      ＋    ＝ 

 

 

〔こたえ〕     ひき 

 

３ たしざんを しましょう。 

（１） ８ ＋ ２ ＝ 10   （２） ４ ＋ ４ ＝ ８ 

 

（３） ２ ＋ ７ ＝ ９   （４） ５ ＋ ４ ＝ ９ 

 

（５） ０ ＋ ８ ＝ ８   （６） ０ ＋ ０ ＝ ０ 

 

４ こたえが おなじになる かあどを せんで むすびましょう。 

 ３ ＋ ７     ５ ＋ １     ７ ＋ ０  

     ・         ・          ・ 

 

 

     ・         ・          ・ 

 ４ ＋ ２     ６ ＋ ４     １ ＋ ６  

５ ゆきえさんは えんぴつを ７ほん もっています。 

 こうやさんは えんぴつを ３ぼん もっています。 

  あわせると えんぴつは なんぼんに なりますか。 

 

〔しき〕 ７ ＋ ３ 

こたえ（  10ぽん   ） 

２ ３ ５ 

５ 



１年 ジャンプ 

 

３ あわせていくつ ふえるといくつ③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ ３＋２ の しきに なる おはなしに ○を つけましょう。 

 

（   ） 

 
 

 

（   ） 

 

 

〔まえ〕 〇〇●〇〇〇〇〇◎〇 〔うしろ〕 

       ↑     ↑ 

しげるさん  くみさん     ※しきは「３＋５＋２」です 

 

（ ○ ） 

 

 

２ かずが おなじに なる ものを せんで むすびましょう。 

 １ ＋ ４   ７ ＋ ２   ２ ＋ ４   ３ ＋ ７  

     ・       ・       ・       ・ 

 

     ・       ・       ・       ・ 

 ９      ６      ５     ８ ＋ ２  

３ おんなのこが ３にん あるいて います。そこに おとこのこが 

５にん きました。 

こどもは ぜんぶで なんにんに なりますか。 

〔しき〕 ３ ＋ ５ 

こたえ（ ８にん  ） 

 ちかこさんは あめを ３こ もっています。 

そのなかの ２こを たべました。 

 のこりは なんこですか。   ※しきは「３－２」です。 

しげるさんは まえから ３ばんめ，くみさんは うし

ろから ２ばんめに います。しげるさんと くみさんの

あいだには こどもが ５にんいます。 

 こどもは ぜんぶで なんにん いますか。 

 りんごが ３こ あります。 

りんごを ２こ もらいました。 

 りんごは ぜんぶで なんこになりましたか。 

 



１年 ステップ 

 

４ のこりはいくつ ちがいはいくつ② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ しきと こたえを かきましょう。 

（１） ねこが ８ひき います。そのうち ５ひき にげて しまいました。 

    のこった ねこは なんびき ですか。 

〔し き〕 

８－５ 
〔こたえ〕 

３びき 
 

（２） ちょうと とんぼの かずの ちがいは いくつ ですか。 

 

 

 

〔し き〕 

７－４ 
〔こたえ〕 

３ 
 

 

２ ひまわりの はなが ９ほん あります。そのうち ２ほん ともだちに 

 あげました。 

  ひまわりの はなは なんぼん のこって いますか。 

 

〔し き〕                         〔こたえ〕 

 

 

 

９－２ ７ほん 



３ あかい ふうせんが ４こ，きいろい ふうせんが ６こ あります。 

   きいろい ふうせんは あかい ふうせんより なんこ おおいでしょう 

か。 

 

〔し き〕                         〔こたえ〕 

 

 

 

４ けいさんを しましょう。 

（１） ８－２＝６      （２） ５－２＝３ 

 

（３） ９－８＝１      （４） ７－６＝１ 

 

（５） 10－７＝３      （６） 10－１＝９ 

 

４ えを みて もんだいに こたえましょう。 

 （１） りんごは なんこ ありますか。 

６こ 

 

 （２） めろんは なんこ ありますか。 

10 こ 

 

 

 

（３） りんごと めろんでは どちらが どれだけ おおいですか。 

 

〔し き〕  

                         

 

〔こたえ〕 

６－４ ２こ 

10－６ 

（  めろん  ）のほうが，（ ４ ）こ おおい。 



１年 ジャンプ 

 

４ のこりはいくつ ちがいはいくつ③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

 

１ おはなしと しきが あっている ものに ○を つけましょう。あって 

 いない ものに ×を つけましょう。 

 

（ × ） 

 
 

※「いれました。」ですから，たしざんに なります。 

ただしい しきは「５＋３」です。         

 

 

（ × ） 

 

 

※「のこりの いちごは なんこですか。」ですから，ひきざんに なりま 

す。ただしい しきは「10－２」です。 

 

（ × ） 

 

※「ちがいは なんわですか。」ですから，ひきざんに  なります。 

ただしい しきは「９－３」です。 

 

（ ○ ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 きんぎょが ５ひき います。そこに あたらしく 

３びき いれました。 

 きんぎょは ぜんぶで なんびき いますか。 

〔しき〕 ５－３ 

 いちごを ２こ たべました。さいしょ いちごは 

10 こ ありました。 

 のこりの いちごは なんこですか。 

〔しき〕 ２－10 

 はとが ３わ います。すずめは ９わ います。 

はとと すずめの ちがいは なんわですか。 

〔しき〕 ３－９ 

 ６と10の ちがいは いくつですか。 

〔しき〕 10－６  

 



２ まんなかの  かずから  そとの  かずを ひいた こたえを かいていま

す。あいている ところに かずを かきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ つぎの ぶんを かずの しきで あらわしましょう。 

 

（１） 10ひく ３は ７です。 

 

 

 

（２） ７と ４の ちがいは ３です。 

 

 

 

（３） ９この あめから ７こを とると 

２こ のこります。 

 

 

 

（４） ２と ８の ちがいは ６です。 

 
 

10－３＝７ 

７－４＝３ 

９－７＝２ 

８－２＝６ 

８ ５ 

６ 

３ 

２ 

７ 

４ 

４ 

５ ２ ２ 

９ ７ 
６ 



１年 ステップ 

 

５ どちらが ながい② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ ○あ～○おを ながい じゅんに こたえましょう。 

 
〔こたえ〕 

 

２ いろいろな ものの ながさを しらべました。 

 

（１）つくえの よこの ながさと ごみばこの たかさでは， 

  どちらが ながい ですか。 

〔こたえ〕 

 

（２）いちばん みじかい ものは どれですか。 

〔こたえ〕 

 

○あ， ○い， ○お， ○え， ○う     

つくえの よこの ながさ 

すいそうの よこの ながさ 



３ したの もんだいに あてはまる くれよんの きごうを こたえましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 くれよんの きごう 

１ばん ながい くれよん か 

１ばん みじかい くれよん う 

おなじ ながさの くれよん   い  と  お 

 

４ さんすうの きょうかしょの たての ながさと よこの ながさでは 

どちらが ながいですか。 

〔こたえ〕 

 

 

 

たての ながさ 



１年 ジャンプ 

 

５ どちらが ながい③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

 

１ ○あと○いで，どちらが ながい でしょう。 
 (1)               (2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２   をつなぎました。いちばん ながいのは どれでしょう。ま
た，いちばんみじかいのは どれでしょう。 

 

                                 ※○あは   が 12こ。  

 

 

 

                                 ※○いは   が 11こ。 

 

 

 

 

                                 ※○うは   が 14こ。  

 

こたえ いちばん ながいのは ○う  ，いちばん みじかいのは○い  

あ 

う 

あ 

い 

い 

こたえ ○い  こたえ ○あ  

あ 

い 



３ つみきに ひもを まきました。 
  いちばん ながい ひもは どれでしょう。 
  つみきは ぜんぶ おなじです。 
 
 

 
 
 
 
 

※○あは○いより ながく なります（○あは ５かいまき，○いは ４かいまき）。 

○あは○うより ながく なります（○あは ５かいまき，○うは ４かいまき）。 

    ですから，○あが いちばん ながく なります。 

 
 
４ つみきに ひもを まきました。 
  いちばん ながい ひもは どれでしょう。 

  つみきは ぜんぶ おなじです。 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

※○いは○あより ながく なります（○いは ４かいまきですが，○あは ３かいまき）。 

○いは○うより ながく なります（○いは ふといところを ４かいまき，○うは ほそいところを 

４かいまき）。 

    ですから，○いが いちばん ながく なります。 

 

あ い う 

こたえ ○あ  

あ い う 

こたえ ○い  



１年 ホップ 

 

６ わかりやすく せいり しよう① 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

 

１ それぞれの のりものは なんだいありますか。 

きゅうきゅうしゃ オートバイ じてんしゃ しょうぼうしゃ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

（ ２ ）だい （ ４ ）だい （ １ ）だい （ ４ ）だい 

 

２ それぞれの のりものは なんだいありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

きゅうきゅうしゃ バス オートバイ じてんしゃ しょうぼうしゃ 

２だい １だい ３だい ５だい ４だい 

 

 



１年 ステップ 

 

６ わかりやすく せいり しよう② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ したの えは，たかしさんの いえで １しゅうかんで たべた りんごです。 

 

 

 

 

 

〔にちようび〕  〔げつようび〕   〔かようび〕       〔すいようび〕 

 

 

 

〔もくようび〕       〔きんようび〕         〔どようび〕 

 

  （１）りんごを なんようびに なんこ たべたか かきましょう。 

にち 

ようび 

げつ 

ようび 

か 

ようび 

すい 

ようび 

もく 

ようび 

きん 

ようび 

ど 

ようび 

 

６こ 

 

５こ 

 

７こ 

 

３こ 

 

２こ 

 

３こ 

 

４こ 

 

  （２）たべたりんごの かずだけ いろを ぬりましょう。 

○ 

○ 

○ 

○ 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

● 

● 

● 

● 

● 

○ 

○ 

○ 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

● 

● 

● 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

● 

● 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

● 

● 

● 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

○ 

● 

● 

● 

● 
にち 

ようび 

げつ 

ようび 

か 

ようび 

すい 

ようび 

もく 

ようび 

きん 

ようび 

ど 

ようび 



 



１年 ジャンプ 

 

６ わかりやすく せいり しよう③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１  たべた みかんの かずを □で あらわしました。 

 （１）～（７）の （  ）に あてはまる ことばや かずを かきましょう。 

  

さやかさんが たべた みかんの かず 

（こ） 

 

 

 

 

 

 

 

  □  

  □ 

  □ 

 

 

 

 

  □ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  □ 

 

  □ 

  □ 

  □ 

  □ 

げつようび かようび すいようび もくようび きんようび 

 

（１） げつようび には，みかんを（ ３ ）こ たべました。  

 

（２） みかんを １こ たべたのは，（ か  ）ようび と（ もく ） よ 

   うび です。 

 

（３） １ばん おおく みかんを たべたのは，（ きん ）ようび です。 

    （ ４ ）こ たべました。 

 

（４） みかんを １こも たべなかったのは，（ すい  ）ようび です。 

 

（５） かようびと くらべると，きんようびに たべた みかんの かず    

は，（ ３ ）こ おおいです。 ※かようび：１こ  きんようび：４こ 

                      〔しき〕４－１ 〔こたえ〕３こ 

（６)  げつようびと くらべると，かようびに たべた みかんの かずは， 

   （ ２ ）こ すくないです。 ※げつようび：３こ  かようび：１こ 

                   〔しき〕３－１ 〔こたえ〕２こ 

（７） げつようびから きんようびまでに，みかんを ぜんぶで 

（  ９ ）こ たべました。※げつようび：３こ かようび：１こ すいようび：０こ  

もくようび：１こ きんようび：４こ ぜんぶで９こ 



１年 ホップ 

 

７ 10より おおきい かず① 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ えを かぞえて かずを ○で かこみましょう。 

 

 

 

17  ○18   19 

 

 

 

 

10  11  ○12  

 

 

 

 

 

15  ○16   17 

 

 

 



２ おおきい ほうに ○を つけましょう。 

 

  （１） ９  １０    （２） １１  ８ 

 

 

 

 

３ あてはまる かず を 
 

に かきましょう。 

 

 

 （１）１０と ３ で 
13 

   

 に なります。 

 

 

 （２）１７は １０と 
７  

   

 を あわせた かず です。 

 

 

４ 
 は いくつ ですか。 

 

 （１）１３に １を たした かず 

     

       １３ ＋ １ ＝ 
14 

 

 

 （２）１４から １を ひいた かず 

    

      １４ － １ ＝ 
13 

 

 



１年 ステップ 

 

７ 10より おおきい かず② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１    は ひだり から なんばんめに ありますか。 

 

 

 

 

                            ↑ 

（ 12 ）ばんめ 

 

２ おおきい ほうの かずを ○で かこみましょう。 

 

  （１） １０  １５      （２） ２０  １９ 

 

  （２） １４  １７  １８  １７ 

 

 

３  あてはまる かずを  
 に かきましょう。 

 

  （１）１０と １０ で 20 

 

   （２）１９は １０と ９ 

 

  （３）１６は ６  と １０  

 

  （４）１８は ８  と １０ 

 



４  あてはまる かずを  
 に かきましょう。 

 

 （１） １５  １６   １７    

                                                  

 （２） ２０   １９  １８    

 

 （３） ８  １０  １２  １４   １６ 

※８と 10，10 と 12 を みると，まえの  かずより うしろの かずが ２ふえて 

います。ですから，12 より ２おおきい  かずが  こたえです。 

 

 （４） ２０  １８  １６   １４     

※ 20 と 18 を みると，まえの かずより  うしろの かずが ２へって います。

ですから，18 より ２ちいさい かずが  こたえです。 

 

５  に かずを かきましょう。 

  

 （１）１１に ２を たした かず 

    １１＋２＝ 14 

 

 （２）１６に ３を たした かず 

    １６＋３＝ 19 

 

 （３）１２に ７を たした かず 

    １２＋７＝ 19 

 

 （４）１５から ５を ひいた かず 

    １５－５＝ 10 

 

 （５）１７から ５を ひいた かず 

    １７－５＝ 12 

 

 （６）１９から ６を ひいた かず 

    １９－６＝ 13 

 



１年 ジャンプ 

 

７ 10より おおきい かず③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ つぎの かずを おおきい じゅんに ならびかえてはこ  の 

なかに かきましょう。 
 

 （１）１０  ２０  １５    ９   １２      １８ 

 

２０，１８，１５，１２，１０，９ 

 

 （２）  ２  ２０  １１   ８    ０     １０  

 

２０，１１，１０，８，２，０ 

 

２ やじるしの かずを （   ）に かきましょう。 

（１） 

  ０               ５              １０            １５ 

                  

                  

 

 

 

（２） 

   ０                    １０                   ２０ 

 

 

 

 

 

            

            

↑ 

（０） 

↑ 

（８） 

↑ 

（12） 

↑ 

（18） 

↑ 

（24） 

↑ 

（１） 

↑ 

（７） 

↑ 

（９） 

↑ 

（13） 

↑ 

（17） 



 

３ 
 

 に あう かずを かきましょう。 

                                                  

 （１）１２より ５ おおきい かずは １７  です。 

                                                            

 （２）１５より ４ おおきい かずは １９  です。 

                                                            

 （３）１８より ２ ちいさい かずは １６  です。 

 

 （４）２０より ９ ちいさい かずは  １１  です。 

                                                            

 （５）２０より １ちいさい かずは １９   です。 

                                                           

 （６）９より １おおきい かずは １０  です。 

 

４  けいさんを しましょう。 

 （１）１３＋４＝１７ 

 （２）１１＋７＝１８    

 （３）１８－５＝１３    

 （４）１２＋４＝１６    

 （５）１６－２＝１４    

 （６）１９－９＝１０    

 （７）１３＋６＝１９    

 （８）１４－３＝１１    

 （９）１５＋４＝１９   

 （10）１７－３＝１４   



１年 ホップ 

 

８ なんじ なんじはん① 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ とけいを よみましょう。 

  （１）                             （２） 

                 

 

 

 

 

 

         (    ６じ      )                     (    ８じ     ) 

 

２ みじかい はりを かきましょう。 

     

 

 

 

 

          

     ３じ 

 

    

３ １０じの とけいは （あ）と（い）の どちらですか。 

  （あ）               （い）   

 

 

 

 

 

（  （い）  ）  

 



１年 ステップ 

 

８ なんじ なんじはん② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ とけいを よみましょう。 

  （１）                          （２）         

 

 

 

 

 

                 

（  ７じ  ）                （ ７じはん ） 

 

２ ながい はりを かきましょう。 

     （１）                        （２）        

         
 

 

     

 

 

            １０じはん                ４じ 

 

３ １２じはんの とけいは （あ）と（い）の どちらですか。 

  （あ）               （い）   

 

 

 

 

 

               （ （い） ） 



１年 ステップ 

 

９ ３つの かずの けいさん② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ けいさんを しましょう。 

 (1) ２＋１＋３＝６   

    

 (3) ７＋３＋５＝15 

 

 (5) １２－２－４＝６ 

 

 (7)  ８＋２－３＝７ 

 

(9) ３＋７－５＝５  

 (2) ４＋２＋３＝９ 

 

  (4)  ９－３－６＝０ 

 

  (6) １４－４－５＝５ 

 

  (8) １７－７＋３＝13 

 

(10)  １７－７－４＝６ 
 

２ えんぴつを ５ほん もっています。おにいさんから ２ほんもら

いました。そのあとに おかあさんから ３ぼん もらいました。 

えんぴつは ぜんぶで なんぼんに なりましたか。 

しき ５＋２＋３  こたえ １０ぽん 

 

 

３ クッキーが １２こ あります。１０じに ２こ たべました。３じ

に ４こ たべました。 

  のこりの クッキーは なんこ ですか。 

しき 12－２－４ こたえ ６こ 

 



４ ばすに １５にんの おきゃくさんが のっています。 

  はじめに ５にん おりました。つぎに ３にん のりました。 

  いま，ばすの なかには なんにん のっていますか。 

しき 15－５＋３ こたえ 13にん 

 

 

５ ６－３＋１の しきに なる おはなしに ○を つけましょう。 

（  ）  うさぎごやに うさぎが ６ぴき います。 

つぎのひ ３びき ふえました。その つぎのひに 

１ぴき ふえました。 

ぜんぶで うさぎは なんびきに なりましたか。 
※しきは「６＋３＋１」 

 

（  ）  あめが ６こ あります。３こ たべました。 

のこりは なんこですか。 
※しきは「６－３」 

 

（ 〇 ）  こうじさんは おはじきを ６こ もっています。 

けんじさんに ３こ あげました。 

  そのあとに くみさんから １こ もらいました。 

  こうじさんの おはじきは なんこに なりましたか。 
 

 

（  ）  あかい はなが，３ぼんさいています。 

 しろい はなが，１ぽん さいています。 

はなは，ぜんぶで なんぼん さいて いますか。 
※しきは「３＋１」 



１年 ステップ 

 

10 どちらが おおい② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ どちらに おおく みずが はいっていますか。 

         （あ）         （い）              

 

 

 

 

                                  

（ （い）  ） 

 

２ どちらに おおく みずが はいっていますか。 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ いちばん おおく みずが はいるのは どれですか。 

（あ）きゅうしょくの おわん 

（い）ばけつ 

（う）すいとう                                     
（  （い）  ） 

（あ） 



１年 ホップ 

 

11 たしざん①  13 ひきざん① 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ けいさんを しましょう。 

(1) ９＋４＝13       (2) ８＋３＝11 

 

 

(3) ７＋６＝13       (4)  ６＋５＝11 

 

 

２ けいさんを しましょう。 

(1)  １３－９＝４      (2)  １２－９＝３ 

 

 

(3)  １４－８＝６      (4)  １１－７＝４ 

 

 

３ キャンディーが １５こ あります。 

  そのうち ７こ たべると のこりは なんこ ですか。 

 

しき 15－７ こたえ ８こ 

 

 



１年 ステップ 

 

11 たしざん② 13ひきざん② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ けいさんを しましょう。 

(1)  ９＋７＝16       (2)  １１－５＝６ 

(3)  １８－９＝９      (4)  ７＋７＝14 

(5)  ８＋４＝12       (6)  １６－９＝７ 

(7)  １２－７＝５      (8) ６＋７＝13 

 

２ けいさんを しましょう。 

(1)  ８＋７－９＝６     (2)  １２－８＋７＝11 
 

３ えんぴつを ３ぼん もっています。あたらしく ９ほん 

 かって もらいました。 

  えんぴつは ぜんぶで なんぼんに なりましたか。 

 

しき ３＋９ こたえ 12ほん 

 

４ すいそうに きんぎょが １１ぴき います。そのうち 

 ５ひきを べつの すいそうへ うつしました。 

  はじめの すいそうには なんびき のこって いますか。 

 

しき 11－５ こたえ ６ぴき 

 



１年 ジャンプ 

 

11 たしざん③ 13 ひきざん③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ ７＋５ のけいさんの しかたを せつめいします。       に 

  あてはまる かずを こたえなさい。 

（１） □□□□□□□   ■■■■■ 

（２） □□□□□□□  ■■■  ■■ 

（３） □□□□□□□■■■    ■■ 

（４） □□□□□□□□□□    ■■ 

 

（１）７は あと         で 10になります。 

 

（２）    を     と     に わけます。 

 

（３）    と      で 10に なります。 

 

（４）    と     で こたえは     になります。  

          

 

３ 

５ ３ ２ 

７ ３ 

10 ２ 12 



２ ひろしくんは おりがみを ９まい もっています。くみさんは 

 ５まい もっています。 

（１） ふたりの おりがみを あわせると，なんまいに なりますか。 

［しき］ ９＋５         ［こたえ］14まい 

 

（２） ふたりの おりがみの ちがいは なんまいですか。 

［しき］ ９－５         ［こたえ］４まい 

 

（３） ひろしくんは，おりがみを ３まい つかいました。 

     おりがみは，あと なんまい のこっていますか。 

［しき］ ９－３         ［こたえ］６まい 

   

（４） くみさんは，おりがみを ともだちに あげたので， 

    ２まいしか のこっていません。ともだちに あげた  

      おりがみは，なんまい ですか。 

［しき］ ５－２         ［こたえ］３まい 

 

※はじめに あった おりがみ  〇    〇    〇    〇    〇 

のこった おりがみ      ともだちに あげた おりがみ  ●    ● 

ですから，ともだちに あげた おりがみの まいすうは，ひきざんで だすことが できます。 

 

  



１年 ステップ 

 

12 かたち あそび② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ つぎの○あ～○くの えの なかで，はこの かたちは どれですか。

ぜんぶ こたえましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はこの かたちは ○い  ○き  

 

チョコレート 

キ
ャ
ラ
メ
ル 

あ 

い 

う え 

お 

か 

く 

お 
ち
ゃ 

き 



２ つぎの えの ように つみきを つかって，かみに かたちを 

 うつしました。(1)～(3)の なかに まちがいが ひとつ 

 あります。 

  それは どれでしょう。 

(1) 

 

 

 

 

(2) 

 

 

 

(3) 

 

 

 

 

まちがいは （３） 

 



１年 ステップ 

 

14 おおきい かず② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１    に あてはまる かずを かきましょう。 

(1) １０が ９こと １が ７こで 

 

(2) １０が ６こで  

 

(3) ８６は １０が       こと １が      こ 

 

(4) ９０は       が ９こ 

 

２    に あてはまる かずを かきましょう。 

(1) 十の くらいが ３，一の くらいが ８の かずは 

 

(2) 十の くらいが ６，一の くらいが ２の かずは 

 

(3) ７０の 十の くらいの すうじは      ，一の くらいの 

  すうじは 

97 

60 

８ ６ 

10 

38 

62 

７ 

０ 



３    に あてはまる かずを かきましょう。 

(1) ４５より ５おおきい かずは 

 

(2) ９０より １０ちいさい かずは 

 

４    に あてはまる かずを かきましょう。 

 

(1)                

 

(2)   

 

(3)  

 

５ おおきいほうの かずに ○を つけましょう。 

(1) （ ５８，８５ ） 

 

(2) （ ３２，２３ ） 

 

(3) （ ７０，６９ ） 

９４ 

２０ ５ １０ 

９０ ４０ ６０ 
 

３５ 

50 

80 

95 98 100 
 ９７ 

 

９９ 

 
９６ 

 

 
 

50 80 70 100 

15 25 30 40 



１年 ジャンプ 

  

14 おおきい かず③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

 

１ ちいさいじゅんに ならべましょう。 

(1) ５０ ２０ ４０ １０ ３０ 

 １０， ２０， ３０， ４０，５０ 

 

(2) ９９ ９３ ９５ ９１ ９７ ８９ 

 ８９， ９１， ９３， ９５， ９７， ９９ 

 

(3)  １１０ １１５ １０５ ９０ １００ ９５ 

９０， ９５，１００，１０５，１１０，１１５ 

 

２    に あてはまる かずを かきましょう。 

 

(1)  

 

  ※７８の つぎが ８９だから，１１ずつ ふえて います。 

   だから，アは「４５＋１１」，イは「アの こたえ＋１１」，ウは「８９＋１１」 

 

 

(2)  

  ※７５の つぎが ９０だから，１５ずつ ふえて います。 

   だから，アは「３０＋１５」，イは「アの こたえ＋１５」，ウは「９０＋１５」 

   エは「ウの こたえ＋１５」 

４５ ８９ ７８ 

９０ ３０ ７５ 

５６ ６７ 100 

４５ ６０ 105 120 

ア イ ウ 

ア イ ウ エ 



３            の ５まいの カードのうち ２まいを 

 つかって １０より おおきいかずを つくります。 

  つぎの かずを こたえましょう。 

 

(1) いちばん ちいさい かずは  

  ① 十のくらいを いちばん ちいさい かず「１」に します。 

  ② 一のくらいを のこった カードのなかで いちばん ちいさい かず「２」に します。 

 

(2) いちばん おおきい かずは 

  ① 十のくらいを いちばん おおきい かず「５」に します。 

  ② 一のくらいを のこった カードのなかで いちばん おおきい かず「４」に します。 

 

(3) 十のくらいが ４のかずで，２ばんめに おおきい 

  かずは 

  ① 十のくらいが「４」だから，一のくらいには，「１」「２」「３」「５」の カードをつかいます。 

  ② つくることが できる かずは，「４１」「４２」「４３」「４５」の ４つ です。 

  ③ このなかで ２ばんめに おおきい かずは「４３」です。 

 

(4) ３４に いちばん ちかい かずは 

① 十のくらいが「３」の かずを つくってみます。 
② 十のくらいに「３」を つかったので，一のくらいには，「１」「２」「４」「５」の カードを  

つかいます。 

③ つくることが できる かずは，「３１」「３２」「３５」の です（「３４」は のぞきます）。 

④ このなかで ３４に いちばん ちかい かずは「３５」です。 

 

 

 

１２ 

５４ 

 

 

４３ 

３５ 

１ ２ ３ ４ ５ 



１年 ホップ 

15 どちらが ひろい① 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ したの かずだけ いろを ぬりましょう。   

（１）             （２） 

    

 

       

 

 

８こ 

              ６こ 

２ ひろいのは どちらですか。 

 あ      い     

          

          

          

          

 

                    こたえ（  い  ） 

３ いちばん ひろいのは どれですか。 

 あ      

    え   

      

      

 う      

      

い       

      

      

    お   

      

      

 

                    こたえ（  う  ） 

 

 

    

 

 

    

 

 

    

 

 

    

    

    

    

 



１年 ステップ 

 

15 どちらが ひろい② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ したの もんだいに こたえましょう。   

 
あ    う  え 

    

 
       

    

 
       

    

 
       

    

 
       

    

 
い      お 

    

            

            

            

            

            

            

 

 

（１） いちばん ひろいのは どれですか。 

                      こたえ（  う  ） 

（２） いちばん せまいのは どれですか。 

                      こたえ（  い  ） 

（３） おなじ ひろさは どれと どれですか。 

                  こたえ（ あ と お  ） 



１年 ホップ 

 

16 なんじ なんぷん① 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ したの とけいを よみましょう。 

（１）               （２）         （３） 

                

 

 

 

 

 

      (    ６じ      )        (  ７じ３０ぷん  )        ( 11じ５０ぷん  ) 

 

 

 

２ せんで むすびましょう。 

     

 

 

 

 

              

      ・         ・               ・              ・ 

 

 

     ・        ・          ・              ・ 

 ６じ３８ぷん    ３じ５１ぷん        ９：２４        ８：１４       

 

 



１年 ステップ 

 

16 なんじ なんぷん② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ ながい はりを かきましょう。 

     （１）  １１じ               （２）   ４じ      

 

 

     

 

 

              

 

 

 

（３）１０じ３０ぷん     （４） ５じ４６ぷん              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）３じ３７ふん 

 

 



１年 ステップ 

 

17 たしざんと ひきざん② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

 
１ るみさんは ゆうえんちに いきました。 

コーヒーカップに のるのに なんにんか ならんでいます。 
るみさんは，まえから ３にんめに います。るみさんの 

 うしろに ４にん います。 
みんなで なんにん ならんで いますか。 

   ● ● ○ ● ● ● ● 

しき  ３＋４  こたえ ７にん 

 
２ ジェットコースターに １５にん のっています。 
  りつこさんは，まえから ７にんめに います。 
  りつこさんの うしろに なんにん いますか。 

〔まえ〕 ● ● ● ● ● ● ◎ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 〔うしろ〕 

                 ↑ 

               りつこ さん       

しき 15－７  こたえ ８にん 

 

３ ３にんが １こずつ バッジを つけています。バッジは あと 
 ４こ あります。 

  バッジは，ぜんぶで いくつ ありますか。 
 

 

 

 

 

しき  ３＋４  こたえ  ７こ 

☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ 



４ チョコレートを １１こ かいました。ガムは， 
 チョコレートより ５こ おおく かいました。 

ガムは，なんこ かいましたか。 
 
チョコレート  

ガム      

                         おおい 

 

しき 11＋５ こたえ 16こ 

 

 
５ あさがおを １２ほん うえました。チューリップは，あさがお
より ５ほん すくなく うえました。 

チューリップは なんぼん うえましたか。 
 

  あさがお    

  チューリップ  

                    すくない 

 

しき 12－５ こたえ ７ほん 

 
 



１年 ジャンプ 

 

17 たしざんと ひきざん③ 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

     ◎ ずを かいて かんがえると いいよ。 

１ こどもが １れつに ならんで います。てるひこさんは 

 まえから ７にんめで，うしろから ３にんめ です。 

こどもは ぜんぶで なんにん ならんで いますか。 
 
  ＜しき＞ ７＋３－１ 
【まえ】 ●  ●  ●  ●  ●  ●  ○  ●  ● 【うしろ】 

                        ↑ 

                       てるひこ さん 

 

                  こたえ（  ９にん  ） 
 
２ こうじさんは おともだち ３にんに あめを ２つずつ 

 くばったら，１こ あまりました。 

こうじさんは はじめに あめを ぜんぶで なんこ もって 

いましたか。 
 
  ＜しき＞ ２＋２＋２＋１ 
 
（たとえば）  たかし さん   ひろし さん   とおる さん    あまり 

          ●●       ●●      ●●      ● 

 
                  こたえ（  ７こ  ） 
３ けんじさんは あめと ガムと チョコレートを かいました。 

  あめは１５こ かいました。ガムは，あめより ６こ すくなく か

いました。チョコレートは，ガムより ３こ すくなく かいました。 

チョコレートは，なんこ かいましたか。 
 
  ＜しき＞ 15－６－３ 
  

  ①ガムを なんこ かったでしょうか  ②チョコレートの かずは，ガムより ３こ すくないから 

   → 15 －６＝９          → ９ －３＝ ６ 

    （あめ）              （ガム） 

                  こたえ（  ６こ  ） 



１年 ホップ 

 

18 かたち づくり① 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

 

１ いろいた         ４まいで，したのかたちを つくりましょう。 

  できたら せんせいや おうちのひとに みてもらいましょう。 

 

        （れい） 

 

 

 

      

        （１）               （２） 

 

 

 

 

 

 

 

     （３）                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



２ かぞえぼうで，したのかたちをつくりましょう。できたら  

  せんせいや おうちのひとに みてもらいましょう。 

 

（れい） 

  （１）              （２）        

      ロケット                   いえ                      

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （３）     

    さかな   

 

 

 

 

 

 

 

 



１年 ステップ 

 

18 かたち づくり② 

ね 

ん 

 

 
く 

み 

 な

ま

え 

 

１ かぞえぼうで かたちを つくりました。かぞえぼうは なんぼん つかっ

ているでしょう。 

 （１）              （２） 

 

 

 

 

 

 

 

    １１ぽん       
 

 

 

 

    １４ほん      
 

 

２ ・と・を せんで つないで したのかたちをつくりましょう。でき 

たら せんせいや おうちのひとに みてもらいましょう。 

 （１）ヨット        （２）ひこうき  

 （れい）  
                                 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
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・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
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